

HERALDO DE ZAMORA

MANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 22 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXIII
EDICION** NUMERO 13.598

Salamanca recibe a los soldados victoriosos

Salamanca.—Con motivo del regreso de los soldados pertenecientes a esta guarnición, se han celebrado en su honor grandes actos en los que ha participado todo el pueblo salmantino. El que ha revestido mas importancia, ha sido un magnifico desfile en el que tomaron parte buen número de caballeros portando antorchas, y precedidos por los maceros de las Corporaciones provincial y municipal. Figuraban asimismo en la cabalgata cuatro carrozas artísticamente adornadas, seis bandas de música y dos masas corales. Millares de jóvenes sembraron las calles de rosas y claveles, luciendo fantásticas iluminaciones en algunas de las principales calles por donde pasó el cortejo.

Al llegar frente al Ayuntamiento se hizo un silencio absoluto y las masas corales, acompañadas por las bandas de música interpretaron los himnos del Movimiento.

Mejora Carmen Primo de Rivera

Burgos.—La esposa del Embajador de España en Tánger, doña Carmen Primo de Rivera se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que la aquejaba en estos últimos días.

Un gran partido de futbol en Valdecas

Madrid.—Organizado por la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales de Valdecas, se ha celebrado un festival en esta villa en homenaje de los soldados que se encuentran en la misma. Por la tarde se celebró en el Campo de Valdecas un gran partido de futbol entre los equipos del Betis andaluz y el de la Aviación, vendiendo este último. Fué extraordinaria la concurrencia de aficionados que acudieron a presenciar el encuentro.

El Generalísimo abandona Madrid y sale para Burgos

Madrid.—Después de haber oído misa, ha abandonado Madrid con dirección a Burgos, acompañado de su Estado Mayor y sus ayudantes, el Generalísimo Franco.

Acto de confraternidad entre los Generales de los cuerpos de Ejército

Madrid.—En uno de los principales hoteles de Madrid se ha celebrado un acto de confraternidad entre los generales que han tomado parte en el desfile de la Victoria (consistente en un banquete. Al final del mismo hizo uso de la palabra el jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano.

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTE SACRO

VITORIA.—Hoy está anunciada la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro, cuyo primer acto consistirá en una solemne misa en la Catedral, a la que asistirán las autoridades, ministros de Educación Nacional y Gobernación y Embajador de los países invitados a la misma. A las dos de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento, un gran banquete.

HERALDO DE ZAMORA

Utilizad el Correo Aéreo

El Caudillo rinde su espada a los pies del Señor

MADRID.—Se verificó la ceremonia de la ofrenda por el Caudillo de España de su espada a Dios como símbolo de la Victoria. La ceremonia fué emocionante en grado sumo, que llegó hasta el límite cuando el Caudillo, después de la oración y en el instante en que recibía la bendición del Cardenal Primado, no pudo con tener su emoción, que se tradujo en dos lágrimas que rodaron por rostro.

Poco después de las once S. E. el Generalísimo abandonó Palacio. Ocupaba un coche escoltado por la Guardia Real con trajes de gran gala y a caballo (I paso del brillante cortejo por las calles del trayecto fué indescriptible. Millares de gargantas aclamaban a Franco, millares de manos se unieron para aplaudirle.

Poco después fueron llegando con escasos intervalos, jerarquías eclesásticas representaciones diplomáticas y del Gobierno, jerarquías del Movimiento, figuras del Ejército victorioso y otras autoridades.

Ya en el interior del templo se hallaban para entonces situadas todas las personalidades. En el presbiterio, el Cardenal Primado presidía a una brillante representación de Prelados españoles e hispano-americanos, que de esta manera querían asociarse al solemne acto que se iba a celebrar.

S. E., al apearse del automóvil a los acordes del Himno Nacional, fué recibido en el atrio por el Gobierno en pleno y el Obispo de Madrid; junto a este penetró bajo palio en la iglesia. Eran portadores

de las varas el palio miembros del Gobierno.

La iglesia presentaba un aspecto pocas veces visto. Lucía multitud de joyas artísticas e históricas, cuya enumeración resultaría imposible, tanto por su gran número como por su larga historia en el aspecto religioso y la Cruz de Lepanto, la imagen de la Virgen de Stocha.

Penetró S. E. en el templo mientras se entonaban las ninfonas del siglo X, procedentes del Monasterio de Silos, en las que se anunciaba el voto y el honor de celebrar la visita del Caudillo, al que bendecía Dios por esta alegría concedida a España entera.

El cortejo penetró solemne, en espectáculo de insuperable admiración, al interior del templo. Prelados, jerarquías, personalidades venidas a lo largo de la nave al egregio Caudillo de España, que va como auténtico primer español a rendir tributo de homenaje al Dios de los Amores.

El Obispo de Madrid-Alicala revesado de pontifical, entona un solemne Te Deum. Concluido éste comienza la ceremonia solemne de la celebración de la victoria, en que el Caudillo da gracias a Dios Nuestro Señor por su Providencia a las armas de España. Franco avanza sereno y humilde. Señor, pero vasallo del Rey de Reyes, llega al sitio que en el centro del altar ocupa el Primado.

El Caudillo, que antes ha orado ante Dios durante unos momentos como cristiano modelo que es, se acerca ahora al doctor Gomá espada en mano. El momento, por su sublimidad, emoción, no puede describirse. Silencio sepulcral. Lágrimas en los ojos de todos los presentes. Franco acude a ofrecer a Dios su magna victoria, que es la victoria de la cristiandad.

Franco llega ante el Cardenal Primado y pronuncia estas palabras que son oración y promesa:

“SEÑOR: ACEPTA COMPLACIDO EL ESFUERZO DE ESTE PUEBLO, SIEMPRE TUYO QUE CONJUNTO CON HEROISMO AL ENEMIGO DE LA VERDAD EN ESTE SIGLO. SEÑOR DIOS EN CUYAS MANOS ESTA TODO DERECHO Y TODO PODER, PRESTAME TU ASISTENCIA PARA CONDUCIR ESTE PUEBLO A LA PLENA VERDAD DEL IMPERIO PARA GLORIA TUYA Y DE NUESTRA IGLESIA. SEÑOR, QUE TODOS LOS HOMBRES CONOZCAN QUE JESUS ES EL CRISTO, EL HIJO DE DIOS VIVO”.

Franco ha pronunciado esta oración superando la propia emotividad del momento, pero su fortaleza magnífica tiene tonalidades singulares en este instante.

El Caudillo deposita la espada ante la máxima jerarquía de la Iglesia en España.

El doctor Gomá recibe esa ofrenda simbólica y augusta, eleva sus peticiones al Altísimo y otorga su bendición a Franco, el gigantesco salvador de España, y dice el Cardenal Primado:

“EL SEÑOR SEA SIEMPRE CONTIGO. QUE EL, DE QUIEN PROCEDE TODO DERECHO, TODO PODER, Y BAJO CUYO IM

Palabras del General FRANCO

“Camaradas míos del Ejército: No extrañéis que no os diga ahora nada nuevo. En mis días de constante contacto con vosotros os dije cuanto pensaba de España y de sus problemas. El desfile grandioso de ayer me ha llenado de alegría y de confianza porque me ha demostrado que no se ha perdido en España la materia prima de todos los grandes hechos: el soldado que nació del pueblo, este soldado español que apensa sin insinuación supo rememorar glorias, ganar batallas y hacer más firme nuestra esperanza en el porvenir. Soldado español que no necesita reposo. El es el que valoriza nuestro Ejército. El es el asombro de España y Europa pues ni las nieves de Teruel ni los riscos terribles del Pirineo; fueron para él obstáculos.

En estos momentos en que se derriban todos los muros del orden viejo hay que hacer que el sol que es alegría y juventud, penetre en nuestras instituciones, en la institución militar sobre todo. Nuestra fecundidad futura hay que buscarla en el soldado que me enorgullece.

Infantes españoles, navegantes, aviadores; con los que pueden afrontarse los peligros y las revoluciones. ¡Fijaos bien, hablo de revolución. Y esta palabra no os asuste!..

(Una enorme ovación impide al Generalísimo terminar el brillante párrafo. Los quinientos oficiales agrupados en el patio prorrumpen en gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

“Nosotros tenemos ahora que derribar la frivolidad de un siglo que desterró hasta los últimos vestigios del fatal espíritu de la enciclopedia. La aristocracia se forjó en las batallas endureciendo la mano sobre el puño de la espada y no en los salones. Cuando los viejos guerreros se pusieron guante blanco y comenzaron a hacer reverencias de corte decayó aquella aristocracia. Pero hoy tenemos una aristocracia magnífica, cuyas manos han encallecido también en el uso de las armas.

espléndido para todos los españoles, poco muy poco, queda por decir.

Luego sale Franco. Millares de palmas le rinden a su paso como una ofrenda de España a su Caudillo.

El Gobierno le sigue. Marchan los Príncipes, Siguen los diplomáticos. La fiesta ha terminado. Su emoción será lo que al español llegará quizá a lo hondo; cuando menos al cronista así ha sucedido.

VINO DE HONOR

MADRID.—A las once y media de la mañana, se celebró en el patio central del Banco de España, el vino de honor que S. E. el Generalísimo ha dado a los jefes y oficiales de las fuerzas que tomaron parte en el desfile de la Victoria.

A continuación del vino de honor, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:



Muchas veces se ha hablado de Imperio y yo os afirmo que esto no es una palabra hueca, porque ha de forjarse nuestra magnífica juventud. No hay quien se ponga en el camino de un pueblo unido. Los que luchasteis en los riscos de Teruel; de Oviedo y de Huesca, no conocéis los peligros.

Yo os pongo ahora en guardia permanente, honrando así la memoria de nuestros muertos.

Compañeros de ayer y de hoy: ¡Todos juntos lucharemos por el honor de España. ¡Arriba España!

Una enorme ovación acogió estas últimas palabras del Caudillo.

Para HERALDO DE ZAMORA
21 de Mayo

La sombra del segundo de los FELIPES

Atraviesa la sombra del segundo de los Felipes, la infacta bruma de nuestro presente y traza con rasgos nerviosos de estudiante que hace más negra la pizarra con el blanco perfil de la tiza, una sola palabra. Y esta palabra es: gravedad.

La vida, la muerte del tercero de los Felipes, es la repetición monótona, insistente, del mismo vocablo: gravedad.

Atribuyeron los contemporáneos, y reafirman el parecer los historiadores, aquella su peculiar seriedad, tan duradera como temprana, a verse tan pronto sólo—sin madre a los once años; sin padre por ausente, enajenado de España, lejano en el cariño, siempre. De aquella soledad le vino sentirse hombre antes de terminar de ser niño, y aprender a gobernarse antes de reinar mundos.

Aquella gravedad que le viene de sentirse sólo, es propicia para recorrer con el sentimiento mundos, que hay singladuras aventuradas del corazón, cuando se pierde el goce tranquilo de la playa o el puerto patrio o maternal. ¡El tercero de los Felipes va buscando manjares a un corazón que siente la soledad en áspera mordedura!

Así vivió. Así murió. El tercero de los Felipes, es una imagen de la gravedad esculpida en carne soberana. Se aferró a la construcción perfecta y simbólica del Monasterio del Escorial, aparte por la motivación histórica de reparar para expresar esa gravedad en piedra, porque es al expresar lo que obsede—repetirlo una vez más im porta—cuando conseguimos librar nos con eficaz terapéutica de su mordisco.

Murió dulce, placidamente, con aquella bien ganada muerte tranquila, de quien supo sujetar en vida a los delirios, con mano virtuosa y fuerte. Recordando que hubo de tomar, en el curso del vivir, determinaciones decisivas, afirma de manera resuelta y conmovido, al pie mismo de la sepultura:

“Protesto que jamás he cometido injusticia a sabiendas”.

Y doce días antes de morir, presenté el tercer de los Felipes, después de repetir la boca, ante el sacerdote, aquellos pecados y faltas que la memoria hizo presentes, susurrándoles el corazón; tras de

recibir la Extremaunción, dice a su continuador, a manera de emocionante cláusula adicional de su testamento:

“He querido que os hallasdes presente para que veáis en que vienen a parar los reinos y los señorios de este mundo y que sepáis a qué cosa es muerte, aprovechando de ella, pues mañana habeis de comenzar a reinar”.

Tasio ORTEGA

CONTRA LOS PRECIOS ABUSIVOS

Valencia.—El gobernador civil ha publicado una orden severísima precisando las sanciones que impondrá a cuantos comerciantes cometan abusos en los precios de los artículos.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Súbdito alemán muerto a tiros en las calles de Dantzig

Dantzig.—Ha causado enorme sensación en los centros germanos la noticia de un hecho que ha tenido lugar en el día de ayer. Un súbdito alemán ha sido asesinado de dos tiros de pistola, que fueron hechos, según las primeras versiones, desde un automóvil que pertenece al Ejército polaco. Con este motivo la población alemana de Dantzig, se ha manifestado en protesta contra el bárbaro atentado.

Para la reconstrucción de Madrid

Madrid.—El alcalde de esta capital, señor Alcocer, al recibir a los informadores les declaró que el Generalísimo había sentido viva satisfacción por el recibimiento entusiasta que el pueblo de Madrid le había hecho objeto. También comunicó que la esposa del Caudillo le había hecho entrega de veinticinco mil pesetas con destino a las obras sociales más urgentes.

También a las recientes declaraciones hechas por el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, en las que ha hecho referencia al futuro Madrid, como igualmente a las manifestaciones del Ministro de Obras Públicas, señor Peña relativas a los problemas de urbanización. Las primeras obras que se van a acometer con urgencia son la terminación de los jardines que antes fueron caballerizas reales y la de terminación del ensanche de la Gran Vía.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados en los frentes de guerra.

Lea usted
HERALDO DE ZAMORA

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Del Gobierno civil

CIRCULAR

En atención a que transcurrida con exceso la temporada oficial de sacrificios de corderos lechales, los que en la actualidad se vienen sacrificando para abastecimientos de carne de citadas reses lanaras son los denominados propiamente corderos, y en consecuencia con las modalidades que regulan los precios kilo canal para la venta al público, he acordado fijar con carácter provisional los siguientes precios que empezarán a regir el día 22 de los corrientes, no solo para ganados lanaras (corderos) sino también para los de la especie cabría (cabritos):

- Cordero y cabrito con cabeza kilo canal 3'50 ptas.
- Cordero y cabrito sin cabeza kilo canal 4'00 >
- Cordero y cabrito chuletas kilo canal 4'50 >

Estos precios serán reducidos en un doce por ciento en aquellos pueblos en que no existan derechos de consumo y demás gastos de matadero municipal; y prorrateado en la consiguiente proporción en aquellas localidades en que citados impuestos sean menores que en esta capital.

Las Alcaldías ordenarán sean colocados carteles con caracteres grandes señalando los anteriores precios en todos los establecimientos en los que se vendan citados productos cárnicos.

Lo que hago saber para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 20 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Carlos Pinilla Toriño.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EN BENAVENTE

580 kilos de alubias decomisadas

En el kilómetro 257 de la carretera de Madrid a La Coruña, la Guardia civil del puesto de Benavente sorprendió al vecino del pueblo de San Pedro de la Tarce (Valdolid) llamado José Ramón García, de 45 años de edad y de oficio cartero, el cual transportaba en un carro 580 kilogramos de alubias blancas, con destino a citada localidad, careciendo de la guía correspondiente.

Por dicho motivo las alubias fueron decomisadas quedando en depósito en el domicilio del vecino de los Paradores de Castrogonzalo don José Tirado, a disposición del señor Presidente de la Junta Provincial de Abastecimientos.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

SE VENDE Molino maquilero, el cual cuenta con mucha molienda. Darán razón en esta Administración.

EXTRAVIADO En la noche del 8 al 9, se ha extraviado un paquete rotulado a nombre de don Sebastián Martín, de Zamora, en la carretera de Bilbao-Valladolid-Zamora, conteniendo ropa, calzado, y sobre todo una documentación importantísima a nombre de don Desiderio Martín, rogando a la persona que pueda dar detalles sobre ello, se dirija al señor Alcalde de Zamora, donde se gratificará.

VENTA DE FORAJE DE CEBADA Se hace, en la huerta de Macho, barrio de San Frontis. Para tratar con Manuel Hernández.

RIPIOS

Hay que empezar otra guerra

Ya se pasaron las fiestas solemnes de la Victoria; ya tiene la paz España y, aunque tan maitrecha y rota como ha quedado del trato que ha sufrido de las hordas, con el genio del Caudillo resurgirá pronto ahora, si con entusiasmo, todos le ayudamos en la obra.

Cesó el tocar de las gaitas, el estallar de las bombas, el tañir de las campanas, la ovación franca, estruendosa; cesaron también los balles, las fogatas, las antorchas, quedando solo los arcos esas obras portentosas que nos recuerdan el paso de nuestras gloriosas tropas en aquél magno desfile de grata y feliz memoria.

Vendrán los arcos al suelo, volverá a quedar Zamora dormida, como esa Virgen que tenemos por Patrona y a la que pleito homenaje le rindió la ciudad toda, a su paso por las calles en su soberbia carroza.

Ahora hay que empezar la guerra más, sin ametralladoras; hay que hacerla con arados, con picos, palas, garlopas, hierros, maderas, ladrillos, telares, tijeras, hormas, con todo, en fin, lo que sea instrumento de eso que honra a los hombres que lo usan, que el trabajo es lo que forja los espíritus y hace las naciones poderosas.

Conque, a las armas, se ha dicho; que el trabajo dé más glorias al Caudillo y a la Patria. A ver si ésta se remonta, y ocupa enseguida el puesto digno de su ejecutoria.

A. EMEGE

Se le cae encima el carró

Por haberse volcado el carro que conducía pillándolo debajo, sufre magullamientos y una herida contusa en la espalda el vecino de Bermillo, Heriberto Calzada Cid, de cuarenta años de edad, el cual se dirigía a las seis de la tarde a dicho pueblo sufriendo el accidente en sitio denominado por los Llanos.

Gobierno Militar de Zamora

Salvoconductos

Los señores relacionados a continuación, pueden pasar por este Gobierno Militar, Negociado Salvoconductos, a hacerse cargo de los suyos respectivos:

- Don César Carretero Bienes
 - Doña Julia Rodríguez Diaz
 - Don Gonzalo Bracicorto
 - Ignacio Regidor Cortés
 - Luis Gómez Andrés
- Zamora, 22 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Para hacer entrega de su pasaporte, se interesa la presentación urgente en este Gobierno Militar, (secretaría) del Mutilado de Guerra don Celerino Moisés García. Zamora 22 de Mayo de 1939—Año de la Victoria

García Casado

Antes Casa Redondo

AL iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

SALUDA

a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.

FUTBOL EN TORO

Con una buena entrada se ha celebrado en esta ciudad en el día de ayer el anunciado encuentro entre el equipo de las Organizaciones Juveniles de Toro y Sporting de Zamora.

Comenzaron dominando los toresanos que llegaron hasta las puertas, consiguiendo marcar el primer tanto de la tarde a favor de las Organizaciones Juveniles toresanas. A los diez minutos de juego, los cadetes consiguen entrar de nuevo con la pelota en la red zamorana y por tercera vez logran colar el esférico en el marco del Sporting a los quince minutos de haber comenzado el partido.

Entonces los del Sporting zamorano se rehacen y en una arrancada impetuosa llegan hasta la meta contraria alcanzando de un buen chut el primer gol de la tarde para Zamora, dando así fin al primer tiempo del encuentro.

El segundo tiempo queda variada la alineación de los zamoranos que juegan con más actividad y energía, haciendo arrancadas peligrosas hasta que consiguen marcar otros dos goles.

Poco antes de terminar el partido, los zamoranos, marcaron otro gol, que por haber sido rechazado por un espectador no fué pitado tanto favorable, por lo que la lucha terminó con un empate a tres goles.

C. ALFONSO

Testimonio de agradecimiento

Nuestro querido amigo don Vicente Rodrigo y su esposa, doña María Hurtado, nos ruegan que desde estas columnas hagamos presente su mas profundo agradecimiento a las innumerables personas que con motivo del fallecimiento de su hijo José, ocurrido en Toledo, les han expresado su pésame, a lo que con mucho gusto accedemos.

● Haz entrega del **ORO** Lo necesita España

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora

CREDITO A LOS TRIGUEROS

LABRADORES: El día 31 de mayo actual expira el plazo de solicitudes de crédito que se conceden a los cultivadores de trigo. Si necesitan dinero barato, para el cultivo de tu trigo apresúrate a solicitarlo dentro del presente mes, te se concederá al 4 por 100 anual.

Los impresos para solicitarlo te los facilitará la Junta Agrícola de tu localidad, la que te enterará de las obligaciones que contraes en caso de que te sean concedidos.

Primera Comunión

Ayer hicieron su primera comunión en la iglesia parroquial de San Frontis, ataviados con preciosos vestidos, los siguientes niños: Miguelito y Angel Martín Santamaría, hijos de don Miguel y doña Dora; Paquito Fernández Figueroa, cuyos padres son doña Tránsito y don Francisco, dependiente mayor de don Heriberto Hernández; José María Ferrero Martín, de don Angel y doña Angeles; Nati Jiménez, hija del industrial de esta plaza, don Julián, dueño de la acreditada fábrica de lanas de Cabañales.

Todos estos niños han sido obsequiados con multitud de regalos y sus padres han recibido numerosísimas felicitaciones a las que no puede faltar la nuestra plena de sincera y efusiva cordialidad.

También han recibido por primera vez en su vida el sagrado Pan de los Angeles, en la parroquia de San Lázaro, ataviadas con preciosos vestidos de hábito de Lourdes, las hermanas Angelita y Paquita Nieto Lozano, que llevan los mismos nombres de sus abuelos materno y paterno, hijas de doña Carmen y don Lorenzo, acreditado contratista de obras de esta ciudad.

Unimos nuestro más efusivo pláceme a los muchos que de sus distinguidas amistades han recibido.

Cultos religiosos

A Santa Rita de Casia

Hoy ha terminado en la iglesia parroquial de San Torcuato, el solemne y sagrado novenario que se ha venido celebrando en honor de Santa Rita de Casia.

A las ocho de la mañana hubo misa de Comunión general a la que asistieron numerosísimos fieles y a las diez se celebró el solemne con sermón, haciendo el panegírico de la Santa, el señor Coadjutor de dicha parroquia don Clementiano García Gómez, que ha tenido a su cargo los sermones durante todo el novenario.

Todos los actos religiosos desarrollados durante el mismo, se han visto extraordinariamente concurridos buena prueba de la fe que tienen los zamoranos en la Santa abogada de los imposibles.

HERALDO en la provincia

Los que trabajaron por la prosperidad de Ponteijos

SUSCRIPCION

para el homenaje que ha de tributarse al que fué modelo de Secretarios y de ciudadanos honrados y patriotas don Florencio Jambina, (q. e. p. d.), y con cuyo nombre, dado a la calle principal del pueblo, se perpetuará su memoria.

PESETAS

- D. León, cartero de Cazorra 2'—
- D. Florencio Calzada, Ponteijos 1'—
- D. Severiano Calzada, de id. 1'—
- D. Jesús Calzada, de id. 1'—
- D. Martín, maestro de id. 2'—
- D. Santiago de San José, de id. 0'25
- D. Raimundo Rivera, de Morales del Vino 1'—
- D. Teodoro Cifuentes, Zamora 5'—
- D. Francisco Cordero, Arceñillas 1'—
- D. Alejandro Alvarez, Ponteijos 0'75
- D. Marcos Montalvo, Zamora 2'—
- D. Enrique Francisco, Ponteijos 1'—
- D. Lorenzo Sastre, de id. 0'50

Los donativos se reciben en Ponteijos, en los domicilios de don José Jambina y don Antonio González, y en Zamora, en los Almacenes de la Casa García Casado.

... El Corresponsal

Odontología y... ¡Narices!

Llevamos una temporada de padre y muy señor mío. Pocos días pasan sin que demos cuenta de alguna fechoría a cuenta de los animales que, hemos dado en llamar domésticos, pero que por su incorrecto proceder debían ser sometidos al tratamiento de un domador.

A los animalitos que se destinan a carga, tiro y labranza, les da por la ciencia y lo mismo le extraen a cualquiera una cantidad de huesos de la caja dentaria que le ponen las narices como un higo de caja; y fué ayer al vecino del arrabal de San Lázaro Lorenzo Blasco Zabala al que una caballería, sin mas anestesia que una coza, le echó fuera varios dientes y el apéndice saliente del rostro quedó tambien en mal estado.

Y tal coza fue, que la víctima llegó a perder el conocimiento, al recobrar el cual se lamentaba de su mala suerte.

Lamentamos que, casi a diario se den casos de esta naturaleza, motivados, seguramente por la excesiva confianza con que se trata al ganado asnal, mular y caballar.

Haz favores a caballerías y te lo pagarán a coces,—dice un refrán—que habrá de tener presente el lesionado, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Manuela Victoria Ramos Martín.

DEFUNCIONES

Narcisca Carnero Diego, de ocho meses.

Prudencia Morillo Margallo, de 53 años.

MATRIMONIOS

Angel Vicente Barrocal con Isabel Esteban Espada.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 18

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este establecimiento benéfico, han sido asistidos en el día de hoy los siguientes, lesionados:

Laura Ferrero Lobato, de 19 años, que vive en la calle de la Reina, n.º 8 de quemaduras de segundo grado en el dorso y dedos de la mano derecha, que se causó al caerse encima agua hirviendo, cuando cocinaba.

Aurelio Ares Pérez, de 8 años, de una herida contusa en el maxilar inferior derecho, habiendo necesidad de darle tres puntos de sutura, la cual se causó al caerse.

Felipe Alonso Fernández, de 14 meses, de quemaduras de segundo grado, en toda la cara externa del muslo derecho, que se causó al caer se sobre el brasero.

Los Previsores del Porvenir

El día 5 del actual nos participa el Sr. Presidente, Conde de Vallada, no, que ya han quedado instaladas las oficinas en el edificio de su propiedad, Avenida Condé de Peñalver, número 20.

Al tomar posesión de estas oficinas tiene la gran satisfacción de comunicarnos que tanto la casa central de Madrid, como la documentación, archivos y capital se encuentran intactos de lo que nos congratulamos al hacerlo público para conocimiento de todos los asociados en general y de los que deseen ingresar en esta importante Sociedad.

LA JUNTA LOCAL

De la Audiencia

SENTENCIAS

Ha sido condenado el procesado Angel Rodrigo Pampín, como autor responsable de un delito de allanamiento de morada y con la concurrencia a su favor de una circunstancia de atenuación, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor y multa de doscientas cincuenta pesetas, accesorias y costas, e indemnización de una peseta por los daños causados en la puerta, debiendo satisfacer la multa en atención a su estado de insolvencia, en dos plazos mensuales de ciento veinticinco pesetas cada uno a contar de la firmeza de esta sentencia, sufriendo en caso de no satisfacerla la responsabilidad personal subsidiaria que se fija en un mes.

Certificados

por Avión

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses . . . 2'5
- doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

¡AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro.
Id. 1765, Taquilla.

Hoy Lunes: Butaca, 1'60 y 2'10

ULTIMO DIA de la genial producción «Hispania Tobis»

Muchachada de a bordo

Por Tito Luisardo, Luis Sandrini y José Gola

Mañana: Butaca, UNA pta.
Extraproducción «Metro»
DAVID COPPERFIELD
Por W. C. Fie's, Lionel Barrimore y Magde Evans

El Miércoles: Butaca, UNA pta.
La emocionante película de aventuras «Radio»

A MI LOS VALIENTES

Por TOM KEENE
No olvide que el Domingo se es trena en el Nuevo Teatro la mas sensacional producción H. Tobis interpretada por la genial actriz española LOLA MEMBRIVES
LA CHISMOSA

El Conde Ciano ha llegado a Berlín

Gobierno Militar de Zamora

Negociado de Salvoconductos

Las personas comprendidas en la relación que a continuación se cita, podrán pasar por el Negociado de Salvoconductos de este Gobierno Militar con objeto de recoger los salvoconductos:

- Eduardo González Hernández
 - María Hernández Adroguer
 - Mercedes González Hernández
 - Victor Delgado Sastre
 - Antonia González Hernández
 - Eugenio Huerta Truchero
 - Isabel Rodríguez Martínez
 - Antonio Mayor Santos
- Zamora 20 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

PARA GENERAL CONOCIMIENTO SE HACE PUBLICA LA SIGUIENTE NOTA RELATIVA A LOS CABALLEROS MUTILADOS Y HERIDOS PER TENEICIENTES AL GLORIOSO EJERCITO DEL CENTRO:

La Inspección Femenina de Sanidad Militar, nos comunica que el General Jefe del Ejército del Centro, Excmo. Sr. don Andrés Saliquet Zumeña, se ha dignado disponer que los Gloriosos Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria y Heridos de Guerra, que hayan pertenecido o pertenecan al Ejército del Centro en el transcurso de la guerra de nuestra Cruzada, si así lo desean, pueden solicitar la entrega o remisión de una petaca-pitillera, recuerdo de sus bravas conductas, la que se adorna con la sigla de nuestro augusto Caudillo Franco, y la inscripción "Ejército del Centro".

Los solicitantes se dirigirán por escrito a Madrid, Inspección Femenina de Sanidad Militar, calle de Padilla, número 23, expresando su nombre, arma o cuerpo, empleo, herida recibida fecha y nombre del lugar del combate en que fueron heridos, y debajo las señas de la localidad, calle y número a donde desean que se les remita el regalo, los que no pasen a recogerlo personalmente en Madrid.—Argüelles a 13 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Hay un sello en tinta que dice: "Ejército del Centro, Segunda Sección de E. M."

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar, del Legionario Mutilado Antonio Martín Pérez, a fin de hacerle entrega de un documento que le interesa. Zamora, 20 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

Igualmente se ordena la presentación del Sargento de Infantería Bailen 24, Porfirio Fernández Junquera para comunicarle un asunto que le interesa. Fecha ut supra

Aviso importante

Todo el personal procedente de zona roja recientemente liberada llega do a esta provincia, deberá presen-

tarse en el plazo de 24 horas a contar de su llegada a su actual residencia, ante el Comandante del puesto de la Guardia Civil o Alcalde en defecto en aquél, siendo apercibido que DE NO EFECTUARLO SERAN SE VERAMENTE SANCIONADOS.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Gobernador Militar, Crescencio MORATE.

A los zapateros Comisión provincial del curtido

Se pone en conocimiento de los industriales zapateros del partido de Zamora y asimilados, que el próximo martes día 23 se hará reparto de suela y vaqueta. Pasados ocho días a partir de la fecha del reparto quien no se haya presentado por el vale correspondiente tiene perdido el derecho. La Comisión

SE NECESITAN Un mecánico y tejedoras, para telares, en la Fábrica de Tejidos de "Zamora Industrial, Candelaria Ruiz del Arbol, 7.—ZAMORA.

SE VENDEN Dos máquinas segadoras seminuevas, marca "Seering". Para tratar, con Francisco Gamazo, Parador viuda de Fidel Rodríguez, Libertad, 17.

Auxilio Social

RELACION de donativos entregados en esta Delegación de "Auxilio Social", para poblaciones liberadas: Ptas.

Suma anterior	56 079'25
Pueblo de Carbellino	95'00
Id de Calzada de Tera	70'00
Jefe Local de Calzada de Tera	21 60
Pueblo de Villalonso	110'00
Id. de Moreuela de Tábara	65'00
D. Florencio Herrero	10'00
> Agustín Ferrero	3'00
Pueblo de Almaráz de Duero	236'30
D. Amós Olea	50'00
> Sabas Morán	2'00
Ayuntamiento de Castro-nuevo	110'50
D. Sebastián Rodríguez	10'00
Pueblo de Villasoco	130'00
Idem de Sanzoles	266'45
Idem de Morales de Toro	477'50
D. Alejandro Berrocoso	25'00
D.ª Claudia Melgar Turiel de Navianos	2'00
D.ª Adela Calvo	25'00
D. Martín Hernández	10'00
D.ª Luisa Cid	25'00
Pueblo de San Martín del Terroso	535'00
Idem de Bermillo de Sayago	533'25
Idem de Tagarabuena	487'00
Escuela de Niñas aneja a la Normal	16'00
Suma y sigue	59.394'85

Se siguen recibiendo donativos en especie y metálico en la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, Calvo Sotelo, 3.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, mayo 1939.—Año de la Victoria. Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO en la provincia Fuentesauco

Comunión Pascual de los enfermos y reclusos de esta villa y Primera Comunión de los niños

El jueves día 18, festividad de la Ascensión del Señor a los Cielos, el católico pueblo de Fuentesauco celebró con toda solemnidad el piadoso y conmovedor acto de dar la Comunión Pascual a los enfermos del Hospital y a los reclusos de la cárcel. Así como también la Primera Comunión a los niños de las Escuelas Graduadas.

A las siete de la mañana y con asistencia de las dignísimas autoridades locales, Guardia civil y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se trasladó procesionalmente el Santísimo al Hospital y a la Cárcel, con el objeto arriba indicado.

Acto seguido y con toda solemnidad se procedió a distribuir el Pan de los Angeles a más de 100 niños de la localidad, a quienes acompañaron también las autoridades locales de todos los órdenes las cuales no solamente realzaron el acto con su presencia, sino que contribuyeron personalmente al mejor desarrollo del mismo.

Durante la misa se cantaron por un coro de señoritas preciosos motetes, y por niñas de la primera comunión se recitaron preciosas poesías alusivas al acto y dirigidas por la culta Maestra señorita doña Mercedes Boyano.

Minutos antes de distribuir la Sagrada forma, el digno y celoso cura Regente de esta parroquia don Albino García, dirigió a los niños una fervorosa y patriótica plática, exhortándoles a que perseveraran por el camino del bien.

Terminada la misa y en correcta jormación se dirigieron los niños a los «Comedores de Auxilio Social» acompañados de sus maestros y autoridades, donde previamente, se había preparado un lunch, que «Auxilio Social» obsequiaba a los niños de todas las clases sociales de esta villa. La Delegada Local Camarada Juana Gutiérrez acompañada de otras camaradas sirvieron a los niños el desayuno; así como también un espléndido refresco a las autoridades y maestros.

En el transcurso del mismo el culto maestro Sr García Díez, pronunció un sentido y patriótico discurso; dándose vivas a España al Caudillo y a la Falange; terminando el acto con el cántico de los himnos del Movimiento y Nacional.

A las cinco de la tarde, el pueblo en masa se trasladó a la Ermita de Nuestra Señora de la Antigua, con objeto de trasladar la Sagrada Imagen a la Iglesia de San Juan, donde todos los años, se le hace un solemne novenario.

Hoy empiezan las fiestas de la Victoria, en días sucesivos daremos de talles de las mismas. Fuentesauco 17 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

"La Unión y El Fénix Español" Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros: Seguros de Incendios Seguros de Accidentes Seguros de Vida Seguros de Transportes Seguros de Robo

Sobdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 1728

cuyos ingresos se destinan a beneficios patrióticos.

EL CORRESPONSAL Fuentesauco 19 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Villaveza del Agua

El día 18 fué día de gran entusiasmo, sobre todo para la juventud. Desde el Ayuntamiento hasta la puerta de la iglesia fueron levantados artísticos arcos de triunfo con ramos verdes, flores naturales y banderas entre las que destacaban los retratos del Caudillo y de los precursores y forjadores de la nueva España, presentando así las calles del pueblo un aspecto pintoresco y bellísimo.

Por la noche se preparó la gran fogata en uno de los puntos más culminantes de los alrededores del pueblo. Al encenderse ésta y ante todo el pueblo, hasta los más ancianos, que pasaban de los setenta años de edad, el miembro de la Corporación Municipal, don Agustín González, el cual explicó la honda significación que tenía la gigantesca hoguera en aquellos instantes. Después alrededor de la misma se celebró un gran baile que duró hasta cerca de la madrugada, mientras en una de las casas principales del pueblo se sirvieron toda clase de dulces y licores finos y así como rampeo faltó el tradicional chocolate y el buen vino agrillo de la tierra....

Al día siguiente fueron despertados todos los vecinos con disparos de bombas y cohetes.

A las diez y media tuvo lugar la solemne misa en el altar mayor de la iglesia, al que dieron escolta cuatro falangistas, quedando a continuación expuesto el Santísimo hasta las cinco de la tarde en que se rezó el Rosario y Reserva.

Después de la Misa tuvo lugar un gran desfile de la segunda línea de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., y Organizaciones Juveniles con su banda de tambores, seguidas de todo el pueblo en masa, pasando todos bajo los arcos triunfales. En la plaza Mayor fué leída por el digno alcalde don Darío Alonso, la primera arenga del Caudillo al iniciarse el glorioso Alzamiento y el último Parte Oficial de guerra, pronunciando después unas palabras conmovedoras de exaltación de la figura del Jefe del Estado y Caudillo de la nueva España y terminó su breve discurso con los gritos de la consigna contestados con el mayor entusiasmo por todo el pueblo.

Estas solemnes fiestas de la Victoria fueron rematadas por un solemne Rosario cantado por las calles del pueblo durante la procesión que a indicada hora tuvo lugar con la total concurrencia de todos los vecinos.

EL CORRESPONSAL.

Casaseca de las Chanas

También en este pueblo se han celebrado con gran entusiasmo las fiestas de la Victoria, alzándose artísticos arcos de Triunfo y encendiéndose la hoguera simbólica en el punto más elevado de los alrededores. El 19 se celebró una solemne Misa seguida de desfile y lectura por el Sr. Alcalde de los documentos que abren y cierran la cruzada gloriosa, así como un vistoso desfile por las calles del pueblo.

Durante las tardes del 18 y 19 hubo bailes populares amenizados por la famosa banda de música de Casaseca de las Chanas

EL CORRESPONSAL.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

La llegada de Ciano a Berlín

Berlín.—Acompañado de su séquito, llegó a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Italia Conde Ciano, al que el pueblo berlinés ha dispensado un cordial y gradioso recibimiento.

La capital se hallaba artísticamente engalanada, y al descender del coche el ilustre huésped, fué saludado por el ministro alemán Von Ribbentrop, los Embajadores de Italia, España, Japón, Rumania, Yugoslavia y otros Estados, representantes del Gobierno y del partido y numerosas personalidades.

En el trayecto desde la estación a la residencia donde se hospeda, la multitud le aclamó incesantemente. Ciano depositó una corona de laurel en la tumba de los caídos por la revolución nacional-socialista, y después estuvo conferenciando, por espacio de una hora, con Von Ribbentrop, marchando seguidamente a la Cancillería donde fué recibido por el Führer.

A las ocho y media de la tarde tuvo lugar en el palacio del Reich un suntuoso banquete, al que asistieron todas las personalidades.

El impuesto sobre las iglesias en la Rusia de Stalin

Riga.—El mejor medio empleado por el bolchevismo para decretar la clausura o la destrucción de las Iglesias sin incurrir en la acusación de obrar impulsado por el odio, consiste en la imposición de los impuestos. Efectivamente, en el año 1937, a consecuencia del impuestos particularmente exorbitantes las autoridades procedieron a la clausura de 1.100

iglesias ortodoxas 240 iglesias católicas y 61 templos protestantes. En 1938 el impuesto sobre las iglesias fué aumentado en el 120 por ciento, lo cual representó para la más pequeña capilla de Moscú una carga de 15.000 rublos anuales. La falta de pago del impuesto es seguida inmediatamente de la orden de clausura.

Existen todavía en Rusia en la actualidad, según las declaraciones de las autoridades soviéticas, 3.389 iglesias que tienen una renta total de 100 millones de rublos procedente de la venta de las candelas, de las cuestaciones, de los donativos, etc. En 1936 estas iglesias fueron obligadas a entregar al gobierno 89 millones de rublos; en 1937 el impuesto subió hasta 145 millones. Siendo en muchos casos el impuesto superior a la renta, las autoridades tienen fácilmente el pretexto para decidir las clausuras de las iglesias que no tienen la posibilidad de pagar cantidades tan exorbitantes.

PARIS.—Los periódicos, de medio día de hoy dan cuenta del grandioso desfile celebrado ayer en Madrid.

Los corresponsales, dan cuenta del entusiasmo de la población madrileña al presenciar el desfile, y dicen que apesar de la lluvia todo el mundo se mantuvo en su puesto.

Añaden que la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando al Generalísimo Franco fué un espectáculo grandioso y lleno de singular emoción.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDEN tres casas, situadas en la calle de la Amargura, número 42 y 4 interior. Para tratar con su dueño, en Amargura número 6, planta baja, Aurelia no González.

SE ALQUILA casa sola, amplio confort, San Torcuato, 43. —Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

SE TRASPASA La línea de automóviles de Vezde marben a Zamora. Para tratar, Teófilo Caballero, en TORO.

PIANOS JULIO PORTOS, marcador de píanos. Avisos, Balboa, 62.

ARRIENDO DE PASTOS De primavera y espigadero. Para 70 a 80 reses vacunas, en la dehesa de Villagarcía (Cabañas de Sayago). Para tratar con Herederos de don Bonifacio Diego, en Salamanca, o con el montará en la misma dehesa.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GL.)

SE VENDE COCHE de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas. Razón, en esta Administración.

Finca rústica

Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas. Informes en esta Administración.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO Traslados + Arcas + Coronas

H'JA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8- TELEFONO 1424

El discurso del D U C E es una última advertencia

Ceuta invita al Caudillo a sus fiestas del 5 de Agosto

Para conmemorar, de modo especial, en este primer año de la paz, el aniversario del arriesgado y peligroso paso del convoy que, en 5 de Agosto del 36, bajo la dirección personal del Generalísimo Franco, logró formar el bloqueo del Estrecho y trajo a la península las primeras fuerzas del Ejército de África; se organizan grandes festejos en Ceuta, y la inauguración de un monumento en el mismo sitio en que se situó el Caudillo para dirigir la patriótica aventura, y una peregrinación internacional a Teluán y al Llano Amarillo, cuna del Movimiento Militar del 17 de Julio de 1936.

El Ayuntamiento ceutí ha acordado invitar al Caudillo a que vaya, en este 5 de Agosto próximo, a postrarse otra vez ante la Virgen de África, en acción de gracias por la protección que de Ella imploró, aquel día, y que Ella le dispensó hasta la victoria.

Seguramente el Caudillo, a poco que sus altas atenciones de Estado se lo permitan, hará la grata visita a la tierra que tanto ama, visita que será un acontecimiento impresionante, en el cual le acompañará, en espíritu, con vibración de afecto y simpatía hacia él y hacia Ceuta, Melilla y Marruecos, toda España.

Los giros postales pueden cursarse por vía aérea abonando un sobreporte de veinticinco céntimos por giro.

ROMA.—La Prensa romana al comentar el último discurso pronunciado por el Duce en Turin, añade que se trata de una última advertencia a las potencias democráticas, antes de la firma del pacto militar italo-alemán.

Estados Unidos amenazados por una dictadura judía

WASHINGTON.—El general retirado Von Horn Moseley y Georges Deatmerage, jefe de la Organización antijudía de los Caballeros de la Camelia Blanca, han sido citados ante los Tribunales. Este ha declarado que en distintas ocasiones ha remitido a muchas personalidades americanas del Congreso informes secretos con declaraciones que un espía disfrazado de "mozo de café" pudo captar en unas conferencias secretas de un Club distinguido de Nueva York. Los miembros de una asociación ju-

día secreta revolucionaria y altos funcionarios del Gobierno, han asistido a estas reuniones. Esta asociación parece que tenía por objeto establecer en los Estados Unidos una dictadura judío-comunista. Entre sus miembros se cuentan el padre de Morman, ex gobernador de Nueva York, así como Lewishon, Léob, Strauss, Kahn, Davidson, banqueros de Wall Street, y Medallé.

EL PLAN REVOLUCIONARIO

NUOVA YORK.—Durante la vista del proceso "Diés", James Campbell, ayudante de Moseley, ha declarado que el 1 de marzo envió a todos "mozo de café" un informe secreto acerca del plan revolucionario de los conjurados que él llamado "mozo de café" oyó en un Club de Nueva York. Según este informe, se quería, primero mezclar a los EE. UU. en una guerra europea, y provocar a continuación una revolución semejante a la de España. Debería ser provocada por un gran pánico de obispos, sirviendo de maniobras financieras y por huelgas en todo el país. Habían de ocuparse los establecimientos industriales, así como ocho de los arsenales federales. El núcleo del Ejército revolucionario "rojo" contaba con 150.000 hombres.

DANTZIG PARTICIPARÁ EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE ROMA

DANTZIG.—Se ha publicado una nota oficial en la que se comunica que la ciudad libre de Dantzig, participará en la Exposición Internacional que en el año de 1940 se celebrará en Roma.

DERIVACIONES DEL ASESINATO DE UN ALEMÁN EN DANTZIG

BERLIN.—La oficina alemana de Prensa, publica una extensa información ampliando detalles del asesinato de un alemán cometido en Dantzig. Parece ser que la víctima viajaba en un automóvil durante la noche del sábado y al llegar a las inmediaciones del pueblo polaco de Canthongki, otro automóvil le salió al encuentro, intentando deslumbrarle con sus faros encendidos.

Entonces el alemán llamado Brunnberg, descendió de su vehículo para pedir explicaciones recibiendo inmediatamente un tiro de pistola que le hirió de gravedad. Otro tiro le acabó de rematar. Se dice que el asesino no es de nacionalidad polaca.

El Embajador alemán en Dantzig ha presentado a las autoridades de la ciudad libre una enérgica protesta, exigiendo también que se abra una investigación.

VARSOVIA.—Ha causado extraordinaria sensación en toda Polonia, la noticia del asesinato del súbdito alemán por un polaco.

En los medios oficiales se guarda la más absoluta reserva, y algunos periódicos polacos al dar la noticia añaden que se trata de una provocación alemana.

IMPORTANTE SERVICIO POLICIAL EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—El Gobernador Civil ha manifestado a los periódicos de que por los agentes del Servicio de Información y Policía Militar, en colaboración con el Secretario de Orden Público, ha sido descubierta una organización que se dedicaba a facilitar clandestinamente a gente maheante, el paso por la frontera, habiéndose practicado 19 detenciones.

En el domicilio de los detenidos se ha encontrado grandes cantidades de dinero español y extranjero, así como documentos. Igualmente se han encontrado diversos efectos introducidos en España clandestinamente.

El Gran Collar de Santiago de la Espada para el Caudillo Franco

Es la máxima condecoración portuguesa

Lisboa.—El Presidente de Portugal, General Carmona, se sirvió hoy conceder al Generalísimo Franco el Gran Collar de Santiago de la Espada, máxima condecoración portuguesa, reservada a los Jefes de Estado.

Su Excelencia ha concedido también la Gran Cruz de la misma Orden al Vicepresidente del Consejo y Ministro de Negocios Extranjeros, General Conde de Jordana.

El Caudillo reza ante las tumbas de Felipe II y Carlos V

Las conversaciones democrático-soviéticas

MADRID.—En el Monasterio de El Escorial, tuvo lugar la recepción diplomática en honor de S. E. el Generalísimo.

A la llegada del Caudillo, fué recibido por el Rector del Monasterio y las autoridades, un batallón de Infantería, que le rindió honores, Organizaciones Juveniles, etc.

El Rector del Monasterio entregó al Generalísimo las llaves del histórico monumento, y acompañó al Caudillo al panteón de los Reyes.

Franco oró durante unos instantes ante la tumba de Felipe II y Carlos V, siendo éste un momento de gran emoción.

Después pasó el Generalísimo a la Sala Capitular, donde se celebró una solemne recepción, desfilando todo el Cuerpo Diplomático por delante del Jefe del Estado.

Sale para Medina del Campo un grupo de muchachas sevillanas de la Sección Femenina

Sevilla.—Ha salido con dirección a Medina del Campo el primer grupo de muchachas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para tomar parte en los ejercicios de cultura física en la magna concentración ante el Caudillo.

El Ayuntamiento de Zaragoza rebaja el precio del bacalao

Zaragoza.—El Ayuntamiento de esta capital ha tomado el acuerdo de rebajar en un 25 por 100 el precio del bacalao.

ULTIMA HORA

Alemania e Italia han firmado el pacto de alianza

Berlin 22.—Minutos después de las once ha sido firmado en la Sala de la Embajada de la Nueva Cancillería del Reich el pacto de alianza entre Italia y Alemania, en presencia del Führer que tenía a su derecha al Conde Ciano y a la izquierda a Von Ribbentrop, Mariscal Goering, Almirante Reader, General Kreifer, Brauchitsch, y otras personalidades.

Los ministros de Negocios de ambos países estamparon su firma en el documento. En el preámbulo de éste se hace constar algunos antecedentes obligados.

Consta de seis artículos y será valedero por 10 años. Las partes firmantes se mantendrán en contacto continuo para la defensa de los intereses que le son comunes. Cuando los intereses de cualquiera de los dos Estados se encontraran en peligro se tomarán las medidas necesarias para despejarle, y si uno de ellos fuese amenazado desde el exterior, el otro pactante pondrá de su parte toda su ayuda política y diplomática necesaria.

Si pese a las dos partes pactantes, surgiera algún acontecimiento de tipo bélico, contra una de ellas, la otra parte la prestará su ayuda poniendo en juego toda su fuerza militar.

Ambos países trabajarán juntos en el campo militar y económico, para lo que se constituirán comisiones permanentes que dependerán de los ministerios de Negocios respectivos. Las relaciones entre los dos Estados serán permanentes y el pacto entra en vigor en el momento de firmarse.

Después de haberse firmado el anterior documento, el Führer estrechó la mano de los ministros Ciano y Ribbentrop. Estos ante las insistentes aclamaciones de la multitud hubieron de asomarse al balcón para agradecer las pruebas de cariño que se les tributaban. Seguidamente Ciano se retiró a la Embajada.

LOTERÍA NACIONAL

Burgos.—El resultado del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana ha sido el siguiente:

Números	Poblaciones	Premios						
2.041	Málaga	150.000						
16.780	San Sebastián	90.000						
6.338	Jerez	70.000						
15.809	Huelva	40.000						
Premiados con 3.000 pesetas								
8.677	13.819	15.510	9.937	35.302	18.727	27.565	1.538	3.088
20.178	24.744	37.349	16.518	22.237	2.836	30.875	40.137	22.549
20.488	13.353							

En Burgos no existe alojamiento Nota del Ministerio de la Gobernación Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad por no existir alojamiento disponible.

El festival taurino de ayer tarde

¡Valor, valor y valor! En España y por el invicto Generalísimo Franco, quedaban sustituidas por las tres palabras que jactanciosamente expresó el ambicioso Napoleón Bona parte, que en para garantizar la victoria de sus ejércitos, decía hacia falta tres cosas: "Dinero, dinero y dinero". En España se consiguen las victorias con el valor de sus soldados y el acierto indiscutible de sus mandos, quienes sin inmutarse ante los constantes peligros de las avanzadas a cada vicisitud encuentran un leitívito. Si se hallan en una elevada cota donde el río hace ineficaz los ríos capotes-mantas lo contrarrestan bailando y tocando las palmas para que la flexión de los dedos les permita hacer fuego en cualquier momento: Si la situación topográfica de la provincia impide la llegada de la verdad y quedan varios días sin comer, el hambre la acallan contando chingotas, cantando los aires de sus respectivas regiones, y los estómagos quedan satisfechos, llenos de alegría, y sobre todo no se acobardan ante nada ni ante nadie. ¡Viva el eterno laureado Ejército Español!

De este glorioso Ejército ha correspondido a Zamora el honor de albergar entre sus carcomidas murallas a los distinguidos Batallones 101 del Regto. Aragón n.º 17 mandado por el comandante Rivadulla, muerto gloriosamente en las calles de Tarragona el día de su ocupación, hoy, por el bizarro capitán San Joaquín y el 111 del Regimiento Gérona núm. 18, mandado por el heroico comandante Soto, desde su fundación, y los dos a las inmediatas órdenes del ilustre teniente coronel don Teodoro Arrédonza, tan respetado y querido en Zamora por su acertada actuación durante los meses más difíciles al frente de esta Excma. Alcaldía, y con anterioridad el cargo de comandante en la Caja de Recruta de esta capital. Por su simpatía y gracia personal, tiene captadas la de todos los zamoranos.

Dichos batallones corresponden a la 105 División del laureado general Yagüe, cubriéndolos de gloria en Teruel, Sillero (Zaragoza), ofensiva sobre Aragón hasta Vinaroz, continuando sin descanso por tierras de Castellón, trasladándose urgentemente al sector Sur-Ebro, donde resistiendo in fatigablemente consiguieron rechazar al enemigo por cuyo hecho de armas ostentan el emblema que con tanto orgullo lucen en el brazo del corazón. En Cataluña ocuparon Tarragona y la Ciudad Condal; desembarcaron en el puerto de Ciudadela y con hábil maniobra consiguieron la ocupación total de la Isla de Menorca, terminando su valiosa y profunda cooperación rompiendo el frente de Extremadura por Peñarroya donde colmaron su actuación con los laureles de la Victoria total.

¡GLORIA Y PAZ A LOS CAIDOS!

El festival taurino

Con un lleno completo y una tarde de toros, se celebró el festival organizado por los jefes de los batallones 101 y 111, de la División 105, asesorados por el inagotable y nunca bien ponderado maestro de cosas taurinas, don Baldomero Andreu, quienes por su altruismo y patriotismo han conseguido engrosar las arcas de "Auxilio Social", con la cantidad aproximada de 2.600 pesetas, para atender los fines de su humanitaria institución.

A la hora fijada, dió principio el espectáculo con el desfile de bellísimos clavos del humano pensil en un elegante jandó y al compás de los aplausos subieron a la presidencia las señoras Angélica Prieto, Cándida Garrido, Eulalia de Pedro, Sofía Suárez y Amelia Calleja, que una vez posesionadas del cargo ordenaron la aparición de las cuadrillas.

Escuadrada por dos oficiales, vemos a la genérisima y bella señorita Isabel Suárez Somontá, hacer alarde de caballista excelente, de intrépida amonía, dominando su magnífico caballo como el más hábil jinete y corriendo la llave con el mayor de los éxitos, siendo constantemente ovacionada, así como los oficiales de su escuadra.

Al salir las cuadrillas, que fueron ovacionadas, vemos lo prevenidos que son los de la 105, sacando una camilla para cada espectador y por botiquín la Casa Pastor.

La lidia está dirigida por el afamado diestro Pedro Barrera, a quien el domingo tendremos el gusto de admirar en nuestro ruedo otra vez.

Los valientes muchachos encargados de las bajas de los enemigos, fueron: Nicolás Lahoz, de "Vera-cara", que después de unos apretados lanceos de capa, nos demostró que, sin maestro, por lo menos es oficial con la muñeta. Tiene hechuras de florero, y qué causó la baja de su enemigo de un estoconazo de efecto fulminante, cual una bomba de mano.

Ovación, oreja, rabo y obsequio presidencia de una baturrica paisana.

Emilio Pérez Doiz, de "Guatè-buena", deja un buen recuerdo en esta plaza por su valor y arte, y esperamos que se repita para juzgar en consecuencia.

Escuchó aplausos y regalo de una cartera con tres billetes sin estampillar.

Manuel González, de "Guatemajor", nos dió la sensación de un torero valiente aunque algo desahogado.

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial!

to, pero en honrs a la verdad, el enemigo era de cuidado, por ser el más grande de los lidiados, pero el más noble y bravo.

Causó baja por varios disparos.

Entre los aplausos recibió el consabido regalo en efectivo metálico y algo más.

Vicente Agudo. (el programa dice de "El Congo", y yo sé que es de Cuéncia, y aunque haya poca diferencia a mi me gusta poner los pueblos en su lugar) que es de Belmonte como yo y de Vicente Pastor, se colocó a la altura que le corresponde torando con elegancia y manejando la muñeta con soltura. También había que repetirlo para apreciarle mejor.

Ovación, oreja, rabo y billetes de los buenos.

Muy trabajador Barrera y excelente director.

Se distinguió en banderillas un muchacho que si no es de la Algaba merecía serlo y se llama Diego López.

Mi aplauso para el ganadero don Teófilo Álvarez, por enviar unas reses tan manejables como bravas, que permitieron lucirse a los muchachos.

La música, a cargo de la dirigida por el inmortal Haedo, que ejecutó un repertorio selecto, y otra compuesta por elementos de ambos batallones y dirigidos por el sargento Hernández Pérez, que interpretaron los himnos oficiales y que el público escuchó puesto en pie y brazo en alto, con el fervor y respeto habitual.

EL RESERVA.

Una actuación en Radio Zamora

El sábado desde la emisora local nos ofrecieron una audición que resultó muy bien; hubo arte, gracia y sobre todo buen humor para llenar de amenidad la media hora que duró la cosa.

Los de la 105 son verdaderos estuches; hay de todo: músicos, orfeonistas, cantadores, solistas, locutores....

El encargado de anunciar el programa es un animador estupendo; como en broma nos hizo un preámbulo de cada uno de los números, en el que puso de relieve su conocimiento de estas cosas y su buen sentido artístico. Muy bien, amigo.

Destacaron igualmente Frasquito—nos parece que le llamaban Frasquito—que es un cantador de flamenco como para quitar el tipo a toda esa infancia que se dedica al canto jondo. Cantó mejor que todos los niños, una cosa muy larga y muy triste que nos encogió el corazón, pero que nos gustó mucho. Lo mismo se puede decir del cantador de jotas que puede codearse muy bien con José Oto, sobre el cual tiene la ventaja de que no habla de las salpicaduras del barro ni de otras villanías con que aquí ilustra sus coplas. Formidable asimismo el gaitero y magníficos los coros que aunque no son los del Don deben tener también algún tratamiento. En resumen, un rato muy agradable que debemos a la amabilidad de estos simpáticos huéspedes.